

7. Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Общий обзор

В течение рассматриваемого периода Совет Безопасности провел 13 заседаний и принял четыре резолюции и два заявления Председателя в связи с ситуацией в отношении Демократической Республики Конго. Прения по данному пункту повестки дня не проводились, а приглашения в соответствии с правилом 37 были направлены только представителям Демократической Республики Конго и Руанды. В ходе заседаний заслушивались брифинги главным образом Специального представителя Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и главы Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООННСДРК). Также были заслушаны один брифинг Генерального секретаря и один брифинг Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер. Рассмотрев сначала вопросы, связанные с выборами, состоявшимися в ноябре 2011 года, Совет обратил свое внимание на вопросы, касающиеся насилия в восточной части страны, что привело к назначению Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер и созданию бригады быстрого реагирования в рамках МООННСДРК. Реформирование сектора безопасности и передача функций страновой группе Организации Объединенных Наций обсуждались в тесной связи с событиями в восточной части страны.

В 2012 и 2013 годах Совет дважды продлевал и изменял мандат МООННСДРК в своих резолюциях 2053 (2012) и 2098 (2013)¹²². Действие режима санкций, установленного резолюцией 1533 (2004), и мандата Группы экспертов, учрежденной этой же резолюцией, было продлено резолюцией 2078 (2012) до февраля 2014 года¹²³.

События в период между проведением двух выборов

7 февраля 2012 года Специальный представитель Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и глава МООННСДРК

проинформировал Совет о национальных президентских и парламентских выборах, состоявшихся 28 ноября 2011 года. Он сообщил, что избирательная кампания характеризовалась усилением межобщинной напряженности в некоторых районах страны, в том числе в Киншасе. Напряженность достигла своей кульминации 26 ноября, когда в результате инцидентов, сопровождавшихся насилием, погибли несколько конголезцев. Специальный представитель объявил о проведении тщательного расследования всех сообщений об инцидентах, сопровождавшихся насилием, в избирательный период, а также об опубликовании в скором времени подробного доклада. Он также перечислил различные проблемы в области материально-технического снабжения, которые возникли в ходе выборов и сразу же после их проведения, и подчеркнул необходимость проанализировать избирательный процесс в рамках тщательного и открытого обзора. Он добавил, что МООННСДРК, руководствуясь своим мандатом, оказывала избирательному процессу всяческую поддержку¹²⁴.

Представитель Демократической Республики Конго выразила сожаление по поводу негативных последствий насилия, имевшего место в ходе избирательного процесса, для безопасности отдельных лиц и их имущества. Вместе с тем она заявила, что страна полна решимости осуществить процесс восстановления нормальных условий жизни и мира. Выступавшая процитировала слова главы государства Жозефа Кабилы Кабанге, сказавшего, что впервые в истории Демократической Республики Конго окончание срока президентских полномочий не привело к институциональному кризису, а расходы, связанные с проведением выборов, были на 95 процентов покрыты за счет собственных средств Республики¹²⁵.

12 июня в ходе своего брифинга в Совете Специальный представитель Генерального секретаря выразил обеспокоенность по поводу трудностей, которые предстоит преодолеть для того, чтобы обеспечить успешное проведение провинциальных и

¹²² Подробнее о МООННСДРК см. раздел I «Операции по поддержанию мира» части X.

¹²³ Подробнее о санкционных мерах в отношении Демократической Республики Конго см. раздел III «Меры, не связанные с использованием вооруженных сил, в соответствии со статьей 41 Устава» части VII. Подробнее

о Комитете, учрежденном резолюцией 1533 (2004) в отношении Демократической Республики Конго, и о мандате Группы экспертов см. раздел I.B части IX.

¹²⁴ S/PV.6712, стр. 2–3.

¹²⁵ Там же, стр. 6–8.

местных выборов. Он предположил, что обзор и рекомендации Независимой национальной избирательной комиссии наряду с рекомендациями Национальной ассамблеи будут иметь крайне важное значение для составления донорами, Советом и другими партнерами оценки их участия в будущих провинциальных и местных выборах и оказания им поддержки. Он подчеркнул, что правительство должно сделать все возможное для того, чтобы гарантировать всем свободные условия для участия¹²⁶. Представитель Демократической Республики Конго сказал, что Национальная избирательная комиссия приняла ряд мер для восстановления своего авторитета и опубликовала 6 июня график проведения выборов в провинциальные органы власти и в сенат, а также выборов губернаторов: 25 февраля 2013 года – провинциальные выборы; 5 июня 2013 года – выборы в сенат; и 22 июня 2013 года – выборы губернаторов и заместителей губернаторов провинций¹²⁷.

21 ноября 2012 года Специальный представитель Генерального секретаря проинформировал Совет о специальной комиссии, созданной с целью обеспечения поиска приемлемых компромиссов между большинством и членами оппозиции, с тем чтобы необходимая реформа законодательства, регулирующего деятельность избирательной комиссии, продвигалась вперед в условиях широкой поддержки¹²⁸; 22 февраля 2013 года он сообщил о решениях, принятых Национальной ассамблеей с целью содействия реформе Независимой национальной избирательной комиссии¹²⁹. Наконец, 21 октября 2013 года он сообщил, что избирательный процесс, по всей видимости, возобновился и что консультации с партнерами-донорами и национальными заинтересованными сторонами позволили постепенно прийти к консенсусу по дорожной карте и последующему порядку проведения различных выборов¹³⁰. На этом же заседании Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер рассказала Совету о своих планах по привлечению правительства Демократической Республики Конго к усилиям по проведению избирательной реформы и составлению графика местных выборов¹³¹.

¹²⁶ S/PV.6785, стр. 6.

¹²⁷ Там же, стр. 11.

¹²⁸ S/PV.6868, стр. 6.

¹²⁹ S/PV.6925, стр. 6.

¹³⁰ S/PV.7046, стр. 6.

Ухудшение положения в области безопасности в восточных районах и возникновение Движения 23 марта

7 февраля 2012 года Специальный представитель Генерального секретаря выразил обеспокоенность по поводу возросшей активности движения «Демократические силы освобождения Руанды» (ДСОР), включая убийство 54 гражданских лиц в провинции Южное Киву. Возросшая активность существующих и появление новых вооруженных групп в восточных районах страны стали серьезной угрозой для гражданских лиц и безопасности в целом¹³². Представитель Демократической Республики Конго сказала, что миростроительство и борьба с вооруженными группировками являются высшими приоритетами для страны¹³³.

12 июня 2012 года в ходе своего брифинга Специальный представитель Генерального секретаря проинформировал Совет о значительном прогрессе в отношении проблем безопасности, создаваемых ДСОР, но в то же время сообщил о мятеже в рядах регулярных вооруженных сил Демократической Республики Конго, а также о возникновении Движения 23 марта (М23), основанного солдатами, участвовавшими в этом мятеже. Борьба с этой новой угрозой привела к массовому перемещению гражданского населения. На фоне усиления нестабильности в целом ДСОР и многочисленные конголезские группировки активизировали свою собственную деятельность¹³⁴. Представитель Демократической Республики Конго также сообщил о мятеже и добавил, что в боевых действиях в рядах М23 участвовали формирования, которые были завербованы и прошли подготовку в Руанде и были переброшены оттуда¹³⁵.

Продление мандата МООННСДРК

В принятой 27 июня 2012 года резолюции 2053 (2012) Совет продлил действие мандата МООННСДРК до 30 июня 2013 года, подтвердил, что защита гражданских лиц должна оставаться для Миссии приоритетом, и подчеркнул важное значение реформы в сфере безопасности. Он также приветствовал меры, принятые правительством Демократической

¹³¹ Там же, стр. 12.

¹³² S/PV.6712, стр. 4–5.

¹³³ Там же, стр. 9.

¹³⁴ S/PV.6785, стр. 2–3.

¹³⁵ Там же, стр. 8.

Республики Конго для расследования случаев насилия, имевших место в ходе выборов, состоявшихся 28 ноября 2011 года, и постановил, что МООННСДРК будет оказывать поддержку в организации проведения выборов в провинциях и на местах. В этой же резолюции Совет осудил мятеж и всю внешнюю поддержку всех вооруженных групп и настоятельно призвал правительство Демократической Республики Конго, действуя при поддержке со стороны МООННСДРК, продолжать принимать меры в отношении вооруженных групп, восстановить порядок и предать виновных суду.

Дальнейшая дестабилизация и назначение Специального посланника

В заявлении Председателя от 19 октября 2012 года Совет выразил глубокую обеспокоенность по поводу ухудшения ситуации в плане безопасности и гуманитарного кризиса в восточной части Демократической Республики Конго и решительно осудил действия М23 и все его нападения на гражданское население, миротворцев Организации Объединенных Наций и участников гуманитарной деятельности, а также совершаемые им нарушения прав человека, включая суммарные казни, сексуальное и гендерное насилие и широкомасштабную вербовку и использование детей-солдат. Совет также осудил попытки М23 создать параллельную администрацию и внешнюю поддержку, оказываемую М23 соседними странами. Совет призвал Генерального секретаря дополнительно рассмотреть возможность использования дипломатических механизмов высокого уровня для содействия более широкому диалогу между соответствующими сторонами. Он приветствовал создание 14 сентября Расширенного механизма совместного контроля в качестве важного первого шага на пути к восстановлению доверия между Демократической Республикой Конго и Руандой и отметил продолжающиеся консультации между Международной конференцией по району Великих озер, Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций для выяснения целей, процедур и средств развертывания предлагаемых «нейтральных международных сил» в восточной части Демократической Республики Конго в контексте деятельности МООННСДРК¹³⁶.

20 ноября 2012 года Совет принял резолюцию [2076 \(2012\)](#), в которой он выразил свою глубокую

обеспокоенность в связи с вступлением сил М23 в город Гома в этот же день. Совет также вновь потребовал немедленно прекратить любую внешнюю поддержку М23. Что касается роли МООННСДРК в борьбе с угрозой, создаваемой М23, то Совет просил Генерального секретаря доложить о вариантах возможной передислокации континентов МООННСДРК и дополнительных факторах повышения оперативной эффективности, которые могли бы повысить способность МООННСДРК защищать гражданских лиц и сообщать о потоках оружия через восточные границы Демократической Республики Конго, а также о вариантах диалога на высоком уровне между соответствующими сторонами, включая вариант возможного назначения специального посланника.

Выступивший после голосования представитель Демократической Республики Конго обвинил Руанду в оказании поддержки боевым действиям М23 по захвату Гомы и, соответственно, в серьезных и постоянных нарушениях принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, и предложил Совету выяснить все последствия поведения Руанды и принять все необходимые меры для восстановления мира и безопасности¹³⁷. Представитель Руанды опроверг это обвинение и сказал, что с момента возобновления боевых действий Руанда неоднократно подвергалась ракетным и минометным обстрелам с территории Демократической Республики Конго¹³⁸.

21 ноября 2012 года в ходе своего брифинга в Совете Специальный представитель Генерального секретаря сообщил о значительном ухудшении обстановки в области безопасности, в дополнение к широкомасштабному гуманитарному кризису. Он проинформировал Совет о спонтанных демонстрациях, сопровождавшихся актами насилия и направленными против обеих символических мишеней – конголезских властей и персонала и помещений Организации Объединенных Наций, – которые имели место после оккупации Гомы Движением М23. Кроме того, М23 фактически оккупировало значительную часть провинции Северное Киву и осуществляло деятельность по созданию официальной административной или управляющей структуры. Были получены многочисленные сообщения о надругательствах над правами человека. В сложившейся ситуации МООННСДРК оказала активную поддержку

¹³⁶ S/PRST/2012/22.

¹³⁷ S/PV.6866, стр. 2–4.

¹³⁸ Там же, стр. 4.

региональным усилиям Международной конференции по району Великих озер по формированию нейтральных международных сил для противодействия М23 и другим вооруженным группам и по созданию Расширенного механизма совместного контроля¹³⁹.

В принятой 28 ноября 2012 года резолюции 2078 (2012) Совет потребовал, чтобы М23 и другие вооруженные группы незамедлительно прекратили все акты насилия, и вновь выразил озабоченность в связи с сообщениями, указывающими на то, что М23 получает внешнюю поддержку¹⁴⁰. Выступивший после принятия резолюции представитель Демократической Республики Конго сказал, что в заключительном докладе Группы экспертов¹⁴¹ показано, что правительство Руанды продолжает нарушать эмбарго на поставки оружия, предоставляя тем самым непосредственную военную помощь М23¹⁴². Представитель Руанды заявил о лживости этих обвинений и о том, что Руанда доверяет Механизму совместного контроля, созданному Международной конференцией по району Великих озер, который пришел к выводу об отсутствии подтверждений в отношении того, что Руанда оказывала какую-либо военную или материально-техническую поддержку М23¹⁴³.

22 февраля 2013 года Специальный представитель Генерального секретаря провел брифинг для членов Совета, посвященный продолжающемуся ухудшению обстановки в плане безопасности в восточной части страны. Хотя силы М23 на тот момент покинули столицу провинции Гому, они продолжали удерживать важные военные позиции в ближайших окрестностях города и продолжали укреплять свои административные структуры в оккупируемой ими части Северного Киву. Продолжали поступать сообщения о продолжающейся вербовке М23 новых комбатантов, в том числе с применением силы, а также о широко распространенной вербовке несовершеннолетних. Он также сообщил об активизации в целом деятельности конголезских провоенных формирований по всей провинции. МООННСДРК пыталась реагировать на эти угрозы, используя все имеющиеся ресурсы. С целью укрепления потенциала МООННСДРК в кратчайшие возможные

сроки будут развернуты беспилотные летательные аппараты. Касаясь предложения о формировании дополнительных военных сил или бригады в рамках МООННСДРК, которая будет обладать полномочиями по установлению мира, выходящими за рамки традиционного мандата Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, выступавший выразил убеждение в том, что потенциал по установлению мира на местах является неперенным компонентом, позволяющим обеспечить прочный мир¹⁴⁴. Представитель Демократической Республики Конго высказал свое согласие и сообщил, что развертывание сил реагирования призвано удовлетворить реальную и неотложную потребность в обеспечении безопасности в восточных районах страны. В связи с этим он призвал Совет как можно скорее рассмотреть возможность принятия резолюции об изменении мандата МООННСДРК¹⁴⁵.

5 марта 2013 года Генеральный секретарь сообщил Совету о подписании 24 февраля в Аддис-Абебе 11 странами региона и четырьмя гарантами Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, призванного ликвидировать коренные причины насилия в регионе. Он объявил о том, что назначит специального посланника для оказания поддержки осуществлению Рамочного соглашения. Для дальнейшей поддержки политических целей Рамочного соглашения он также предложил создать в рамках МООННСДРК бригаду быстрого реагирования, способную проводить наступательные операции против всех вооруженных групп, которые ставят под угрозу мир, осуществлять их нейтрализацию и разоружение¹⁴⁶.

Новый мандат МООННСДРК, включая создание бригады быстрого реагирования

В резолюции 2098 (2012), осуждающей продолжающееся присутствие М23 в непосредственной близости от Гомы и его попытки создать незаконную параллельную администрацию, Совет постановил продлить мандат МООННСДРК в Демократической Республике Конго до 31 марта 2014 года и включить в

¹³⁹ S/PV.6868, стр. 2–3.

¹⁴⁰ В резолюции 2078 (2012) Совет также продлил действие санкционных мер, в частности эмбарго в отношении оружия, меры, касающиеся транспорта, финансовые меры и меры, касающиеся поездок. Подробнее о санкционных мерах в отношении Демократической Республики Конго см. раздел III «Меры, не связанные с использованием вооруженных сил, в соответствии со статьей 41 Устава»

части VII.

¹⁴¹ S/2012/843.

¹⁴² S/PV.6873, стр. 2.

¹⁴³ Там же, стр. 5–7.

¹⁴⁴ S/PV.6925, стр. 2–5.

¹⁴⁵ Там же, стр. 8.

¹⁴⁶ S/PV.6928, стр. 2–3.

порядке исключения и без создания прецедента в состав МООННСДРК бригаду быстрого реагирования со штаб-квартирой в Гоме, задача которой будет состоять в нейтрализации вооруженных групп, а цель – в содействии снижению угрозы, создаваемой вооруженными группами для государственной власти и безопасности гражданских лиц в восточной части Демократической Республики Конго. Мандат бригады быстрого реагирования, изложенный в резолюции, заключался в защите гражданских лиц, нейтрализации вооруженных групп, наблюдении за соблюдением оружейного эмбарго и поддержке национальных и международных судебных процессов. Совет также призвал недавно назначенного Специального посланника по району Великих озер возглавить процесс осуществления национальных и региональных обязательств по Рамочному соглашению о мире, безопасности и сотрудничестве, а также координировать и анализировать этот процесс.

Выступая после принятия резолюции, некоторые делегации подчеркивали, что защита гражданских лиц должна и впредь быть ключевым элементом мандата МООННСДРК¹⁴⁷. Они также особо отметили исключительный и беспрецедентный характер создания бригады быстрого реагирования¹⁴⁸. Некоторые выступавшие предупреждали о том, что характер бригады не должен компрометировать нейтралитет и беспристрастность Организации Объединенных Наций¹⁴⁹.

Осуществление Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве и прекращение восстания под руководством М23

6 мая 2013 года недавно назначенный Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер проинформировала Совет о своей последней поездке в различные страны региона, с руководителями которых она обсудила обязательства каждой страны по Рамочному соглашению о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. Она сообщила, что президент Кабила проинформировал ее о том, что его правительство работает над планом действий по выполнению обязательств Демократической

Республики Конго по Рамочному соглашению, и что она особо указала на необходимость инклюзивности такого национального механизма, к работе которого следует привлекать представителей гражданского общества и который должен обладать необходимым опытом и знаниями для эффективного выполнения контролирующей роли. Выступавшая также сказала, что, хотя подавляющее большинство конголезцев, с которыми она беседовала, проявляли энтузиазм в отношении развертывания бригады, она подчеркивала, что бригаду быстрого реагирования, хотя она и является важным инструментом, следует считать лишь одним из элементов значительно более широкого политического процесса, нацеленного на изыскание путей всеобъемлющего урегулирования кризиса в восточной части Демократической Республики Конго¹⁵⁰.

В ходе своего брифинга в Совете 21 октября 2013 года Специальный представитель Генерального секретаря по Демократической Республике Конго сообщил в режиме видеоконференции из Кампалы о проводившихся там мирных переговорах, которые были начаты в целях достижения всеобъемлющего соглашения между Демократической Республикой Конго и М23 о прекращении восстания, роспуске М23 и его преобразовании в политическое движение в рамках Конституции и законов Демократической Республики Конго. Несмотря на достигнутый в Кампале прогресс, выступавший выразил обеспокоенность в связи с ситуацией на местах, где в последние дни наблюдалось значительное наращивание военных сил по обе стороны линии фронта. В то же время М23 дважды открывало огонь по не имеющим вооружения вертолетам Организации Объединенных Наций и укрепило свои наступательные позиции, тем самым угрожая миротворцам Организации Объединенных Наций. Выступавший отметил, что помимо М23 озабоченность также вызывают действия ДСОР, Альянса демократических сил (АДС) и многочисленных групп «майи-майи», которые терроризируют население и представляют собой серьезную угрозу для гражданского населения и государственной власти¹⁵¹. Выступившая на этом же заседании Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер сообщила о многочисленных трудностях, возникших в

¹⁴⁷ S/PV.6943, стр. 5 (Соединенное Королевство); стр. 6–7 (Аргентина, Люксембург); стр. 10 (Соединенные Штаты); стр. 10 (Франция).

¹⁴⁸ Там же, стр. 6 (Аргентина); стр. 8 (Пакистан); стр. 9 (Китай); стр. 12 (Демократическая Республика Конго).

¹⁴⁹ Там же, стр. 3 (Руанда); стр. 4 (Гватемала); стр. 6 (Аргентина); стр. 8 (Пакистан); стр. 9 (Китай).

¹⁵⁰ S/PV.6960, стр. 3–4.

¹⁵¹ S/PV.7046, стр. 3–5.

ходе переговоров, не позволивших прийти к согласию по некоторым, спорным и трудным вопросам, таким как амнистия, разоружение и интеграция боевиков М23. Она также рассказала об осуществлении Рамочного соглашения на национальном и региональном уровнях¹⁵².

14 ноября 2013 года Совет принял заявление Председателя, в котором он приветствовал объявление М23 о том, что оно прекращает восстание, согласие правительства Демократической Республики Конго с этим объявлением и прекращение боевых действий между Демократической Республикой Конго и М23. Совет призвал к незамедлительному подписанию и осуществлению положений окончательного, всеобъемлющего и согласованного итогового документа, предусматривающего разоружение и демобилизацию членов М23 и привлечение к ответственности лиц, виновных в нарушении прав человека. Совет также подчеркнул важность нейтрализации ДСОР и всех вооруженных групп, включая АДС, Армию сопротивления Бога и различные группы «майи-майи»¹⁵³.

Реформа сектора безопасности

В ходе своего брифинга в Совете 7 февраля 2012 года Специальный представитель Генерального секретаря сказал, что военная реформа и укрепление армии представляют собой ключевые элементы обеспечения долгосрочной безопасности в восточных районах Демократической Республики Конго¹⁵⁴. Представитель Демократической Республики Конго добавил, что начатые в прошлом году реформы в секторе безопасности будут продолжены в целях подготовки полиции и армии, с тем чтобы они могли в полной мере обеспечивать безопасность по всей территории страны и укреплять условия для возвращения к социально-экономическому развитию¹⁵⁵.

В своей резолюции 2053 (2012), принятой 27 июня 2012 года, Совет подчеркнул важность реформирования сектора безопасности для достижения целей МООННСДРК и, соответственно, настоятельно призвал правительство Демократической Республики Конго перевести в практическую плоскость и осуществить при поддержке МООННСДРК национальную

всеобъемлющую концепцию и стратегию в отношении сферы безопасности и правосудия. В резолюции 2076 (2012), принятой 20 ноября 2012 года, и в резолюции 2078 (2012), принятой 28 ноября 2012 года, Совет настоятельно призвал правительство Демократической Республики Конго активизировать усилия по реформированию сектора безопасности.

21 ноября 2012 года в ходе своего брифинга в Совете Специальный представитель Генерального секретаря выразил убежденность в наличии широкого признания среди конголезских властей необходимости полноценной, комплексной и активной программы проведения военной реформы, нацеленной на решение проблем во многих областях и удовлетворение многочисленных потребностей¹⁵⁶.

В ходе своего брифинга в Совете 22 февраля 2013 года Специальный представитель Генерального секретаря сказал, что крайне важно разработать всеобъемлющую стратегию реформирования сектора безопасности, которая обеспечила бы необходимые ресурсы, участие и профессиональные знания и компетентность всех сторон под общим руководством правительства Демократической Республики Конго¹⁵⁷. На этом же заседании представитель Демократической Республики Конго сообщил о том, что уже приняты законы о реорганизации вооруженных сил, об организации и функционировании национальной полиции, а также кодекс военнослужащих Вооруженных сил Демократической Республики Конго¹⁵⁸. 5 марта 2013 года он сказал, что в Рамочном соглашении о мире, безопасности и сотрудничестве Демократическая Республика Конго вновь подтвердила свою решимость продолжать и углублять реформу сектора безопасности, особенно армии и полиции¹⁵⁹.

В резолюции 2098 (2013) Совет постановил, что продолжительность присутствия бригады оперативного вмешательства будет зависеть от осуществления плана реформы сектора безопасности в целях создания конголезских «сил быстрого реагирования», способных взять на себя ответственность за достижение цели, поставленной перед бригадой оперативного вмешательства. В этой же резолюции Совет просил Генерального секретаря докладывать Совету каждые три месяца об осуществлении обязательств

¹⁵² Там же, стр. 9–13.

¹⁵³ S/PRST/2013/17.

¹⁵⁴ S/PV.6712, стр. 5.

¹⁵⁵ Там же, стр. 8.

¹⁵⁶ S/PV.6868, стр. 6.

¹⁵⁷ S/PV.6925, стр. 7.

¹⁵⁸ Там же, стр. 9.

¹⁵⁹ S/PV.6928, стр. 5.

Демократической Республики Конго по Рамочному соглашению, которые включают продолжение и углубление процесса реформирования сектора безопасности, особенно в отношении армии и полиции. Выступавшие после голосования подчеркнули важность реформы сектора безопасности¹⁶⁰.

21 октября 2013 года Специальный представитель Генерального секретаря сообщил о том, что в ходе совещания, которое состоялось 11 октября, международные партнеры договорились координировать свои инициативы по реформе сектора безопасности через расширенную координационную рабочую группу по вопросам реформирования сектора безопасности под председательством конголезского министра обороны и при поддержке МООННСДРК¹⁶¹.

Передача функций страновой группе Организации Объединенных Наций

В своей резолюции [2053 \(2012\)](#), принятой 27 июня 2012 года, Совет просил МООННСДРК продолжать передавать функции страновой группе Организации Объединенных Наций в неохваченных конфликтом провинциях. В резолюции [2098 \(2013\)](#) он просил

Генерального секретаря подготовить доклад, содержащий информацию о нынешнем разделении функций между МООННСДРК и страновой группой Организации Объединенных Наций в отношении задач, совместно выполняемых Миссией, страновой группой Организации Объединенных Наций и правительством Демократической Республики Конго, и план, касающийся передачи страновой группе Организации Объединенных Наций или правительству Демократической Республики Конго функций, которые осуществляются в неохваченных конфликтом районах. Представитель Соединенного Королевства приветствовал данное разделение и высказал мнение, что оно сыграет важную роль в определении пути вперед, с тем чтобы вся система Организации Объединенных Наций могла совместными усилиями строить мир в Демократической Республике Конго¹⁶².

В ходе своего брифинга в Совете 21 октября 2013 года Специальный представитель Генерального секретаря сказал, что МООННСДРК сократит свое присутствие в районах, не затронутых вооруженным конфликтом, и предложил усилить роль страновой группы¹⁶³.

¹⁶⁰ Стр. 7 (Люксембург); стр. 10 (Соединенные Штаты); стр. 11 (Российская Федерация).

¹⁶¹ [S/PV.7046](#), стр. 5.

¹⁶² [S/PV.6943](#), стр. 6.

¹⁶³ [S/PV.7046](#), стр. 7.

Заседания: ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Отчет о заседании и дата	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за–против–воздержались)
S/PV.6712 7 февраля 2012 года	Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООННСДРК) (S/2012/65)		Демократическая Республика Конго	Специальный представитель Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и глава МООННСДРК	Все приглашенные	
S/PV.6785 12 июня 2012 года	Доклад Генерального секретаря о МООННСДРК (S/2012/355)		Демократическая Республика Конго	Специальный представитель Генерального секретаря	Все приглашенные	
S/PV.6792 27 июня 2012 года	Доклад Генерального секретаря о МООННСДРК (S/2012/355)	Проект резолюции, представленный Францией (S/2012/485)				Резолюция 2053 (2012) 15–0–0 S/PRST/2012/22
S/PV.6850 19 октября 2012 года						
S/PV.6866 20 ноября 2012 года		Проект резолюции, представленный Германией, Колумбией, Марокко, Португалией, Соединенным Королевством, Соединенными Штатами, Того, Францией, Южной Африкой (S/2012/858)	Демократическая Республика Конго, Руанда		Все приглашенные	Резолюция 2076 (2012) 15–0–0
S/PV.6868 21 ноября 2012 года	Доклад Генерального секретаря о МООННСДРК (S/2012/838)					Специальный представитель Генерального секретаря

Отчет о заседании и дата	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за–против– воздержались)
S/PV.6873 28 ноября 2012 года	Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго, от 12 ноября 2012 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2012/843)	Проект резолюции, представленный Францией (S/2012/884)	Демократическая Республика Конго, Руанда		Все приглашенные	Резолюция 2078 (2012) 15–0–0
S/PV.6925 22 февраля 2013 года	Доклад Генерального секретаря о МООННСДРК (S/2013/96)		Демократическая Республика Конго	Специальный представитель Генерального секретаря	Все приглашенные	
S/PV.6928 5 марта 2013 года	Специальный доклад Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и району Великих озер (S/2013/119)		Демократическая Республика Конго		Генеральный секретарь, Демократическая Республика Конго	
S/PV.6943 28 марта 2013 года	Специальный доклад Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и району Великих озер (S/2013/119)	Проект резолюции, представленный Того, Соединенными Штатами, Францией (S/2013/195)	Демократическая Республика Конго (министр иностранных дел, международного сотрудничества и по делам франкофонии)		11 членов Совета ^d , Демократическая Республика Конго	Резолюция 2098 (2013) 15–0–0
S/PV.6960 6 мая 2013 года				Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер	Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер	

Отчет о заседании и дата	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за–против–воздержались)
S/PRV.7046 21 октября 2013 года	Доклад Генерального секретаря об осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона (S/2013/569)			Специальный представитель Генерального секретаря по Демократической Республике Конго, Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер	Демократическая Республика Конго, все приглашенные в соответствии с правилом 39	
S/PRV.7058 14 ноября 2013 года	Доклад Генерального секретаря о МОООНСДРК (S/2013/581)					S/PRST/2013/17

^a Аргентина, Гватемала, Китай, Люксембург, Марокко, Пакистан, Российская Федерация, Руанда, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция.